

Воскресенье, 22 августа 1943 г.
№ 170 (6660)
Год издания XXIV. Цена 20 к.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Томского горкома
ВКП (б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ПО-БОЕВУМУ ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДИН!

Первые дни фронтового декадника знаменательны большим производственным подъемом среди рабочих, инженерно-технических работников и командиров производства. У них одно благородное стремление—дать больше продукции для родины и фронта и этим ускорить разгром ненавистных гитлеровских извергов.

Инициатор фронтового декадника—завод режущих инструментов по-боевому борется за выполнение взятых обязательств. Впереди идет цех перок (начальник тов. Говоров).

На электромоторном заводе молодые рабочие и работницы цеха, где начальником тов. Берестов, в первый день фронтового декадника взяли обязательство выполнять задание от 300 до 600 процентов. У большинства из них слово не разошлось с делом.

На заводе „Республика“ стахановцы тт. Бурдин и Борисов брали обязательство выполнять задание не ниже, чем на 500 процентов и делом подтвердили свое обязательство. Коллектив завода выполнил график первых дней фронтового декадника и, набирая темпы, борется за образцовое выполнение августовской программы.

На многих других предприятиях города в эти дни большой производственный подъем. Все сильнее разгорается социалистическое соревнование—кто больше даст продукции в подарок нашим славным Орловским, Белгородским и Карачевским дивизиям.

Этот новый патриотический подъем трудящихся дает возможность

всем руководителям предприятий по-боевому завершить выполнение августовской программы.

Но победа не придет сама собой. Чтобы ознаменовать дни фронтовой декады новыми производственными успехами, надо возглавить патриотический подъем трудящихся и хорошо организовать работу на каждом участке производства. Между тем нашлись такие руководители предприятий и партийных организаций, которые не включились своевременно в проведение фронтового декадника. На одном из крупных заводов Кировского района ждут для этого получения сырьевых материалов. Так же поступил директор завода по ремонту подшипников тов. Евтеев.

Не подготовился во-время к проведению фронтового декадника и подшипниковый завод.

В дни фронтового декадника работники промышленности Томска должны не только образцово выполнить производственную программу, но и обеспечить выполнение решения Новосибирского обкома ВКП(б) о производстве запасных частей для тракторов и комбайнов и заказов для понтонного моста и узкоколейной железнодорожной ветки.

За активное участие в проведении стахановского фронтового декадника каждого предприятия нашего города! За боевую работу по выполнению государственных заданий, работу, достойную патриотов родины!

Работать так, как воюют наши воины-герои

Отвечая на победы доблестной Красной Армии, коллектив нашего завода на митингах в цехах и сменах обзавелся работать так, как воюют наши воины-герои. Завод стал на фронтовую вахту в честь доблестных Орловских, Белгородских и Карачевских дивизий.

Большевистские обязательства коллектива подтверждены большевистскими делами в первый день вахты. В цехе, где начальником т. Матис и парторгом т. Брюшкова, фронтовое задание вахты выполнено на 113 процентов. Четко и слаженно, без простоев и нарушений технологической дисциплины, работала первая смена коммуниста т. Шквелево. Люди показали образец самоотверженного рвения. Валдовщик коммунист т. Коровкин выполнил сменное задание на 122 процента. После смены, отдохнув 4 часа, он вновь стал на вахты.

Прекрасно поработала и вторая смена т. Степанова. Вальцовщицы Румянцева и Марковичева работали за четверых, выполнив по две нормы каждая.

В цехе, где начальником т. Мельников, во время вахты были некоторые трудности, но бригады цеха не ушли с рабочего места, пока не выполнили фронтового задания.

С большим подъемом, с удвоенной энергией работал коллектив цеха, где началь-

ником т. Яхонтов: задание фронтовой вахты выполнено на 163 процента.

Образцы трудового героизма показал цех, где начальником т. Вихрева и парторгом т. Зайцева. Здесь в бригаде Алабиной подростки с шестичасовым рабочим днем отказались уйти с работы до окончания вахты. Результаты их работы вот какие: работница Столярова—400 процентов, Митлина—344 процента, Сафронова—350, Ачуприкова—337 процентов. В бригаде нет ни одной работницы, которая дала бы меньше трех норм за вахту.

Хорошо работал механический цех. Значительную помощь цехам оказали работники заводоуправления, которые, после работы в конторе, на 6 часов встали на рабочие места в цехах.

Результаты первого дня фронтовой вахты могли быть значительно выше, если бы не были допущены простои оборудования по вине главного энергетика завода т. Высокова. Партийная организация наложила взыскание на т. Высокова.

Коллектив завода в долгу перед родиной и фронтом. В течение фронтового декадника мы должны полностью выполнить свои обязательства перед страной и героической Красной Армией.

С. АНЦИФЕРОВА.

Сверх плана

Отвечая на призыв завода режущих инструментов, мы 20 августа стали на фронтовую вахту. Рабочие пятого цеха задание перевыполнили и дали сверх плана 70 ящиков махорки. Хорошо поработала смена Крюковой Елизаветы. Крошительница Николаева дала 135 процентов нормы, Николаева—свыше 100 процентов за неполный рабочий день (ремонт станка) 128 процентов нормы дала и крошительница Заврыкина. Две с половиной нормы за смену выполнила пресовщица тов. Костомарова.

Трудовой подъем, стахановская самоотверженная работа коллектива цеха дает основание заявить, что мы добьемся первенства в соревновании предприятий Наркомпищепрома.

Д. БАРМИН.

Начальник заводского цеха махорочной фабрики.

Слова не сдержали

Швейная фабрика отстала в выполнении августовского плана. Особенно значительно отставание в ассортименте.

Казалось бы, руководители фабрики (директор тов. Казанцев) должны были использовать трудовой подъем, вызванный обращением коллектива завода режущих инструментов, и в первые же дни фронтового декадника добиться перелома в работе. Но получилось иначе: только отдельные бригады—Шестаковой, Бельтиковой—20 августа выполнили фронтовое задание. Фабрика же в целом суточный план выполнила лишь на 94,2 процента.

И это не случайно. Руководители фабрики не умеют организовать работу в цехах и бригадах. Не уделяется достаточного внимания обучению и воспитанию новых кадров. Поэтому большое количество рабочих не выполняет норм. Я. ЛЕВЕНБЕРГ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 АВГУСТА

В течение 20 августа наши войска на ХАРЬКОВСКОМ направлении, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 10 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город ЛЕБЕДИН.

На БРЯНСКОМ направлении и в районе юго-западнее Спас-Деменска наши войска на отдельных участках вели бои, в результате которых улучшили свои позиции.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 19 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 124 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 118 самолетов противника.

* *

На Харьковском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и отражая контратаки противника, продолжали наступление.

Северо-западнее Харькова части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город Лебедин. Немцы подняли новые силы пехоты и танков и контратаками пытались задержать наступление наших войск. Произошли крупные танковые бои, в ходе которых подбито и сожжено свыше 45 немецких танков. Противник понес большие потери и был вынужден отступить. Советские бойцы захватили несколько складов с боеприпасами, горючим, военным снаряжением, продовольствием и другие трофеи.

Западнее Харькова бойцы Н-ской части уничтожили 600 немецких солдат и офицеров, 8 орудий, 36 пулеметов и захватили 7 складов с различным военным имуществом.

Юго-восточнее Харькова наши войска, сломив упорное сопротивление противника, заняли ряд укрепленных пунктов, уничтожив при этом до батальона гитлеровцев. Захвачено 7 орудий, 43 пулемета, из них 8 крупнокалиберных, 14 минометов и 2 склада боеприпасов.

Наша авиация прикрывает наступающие советские войска и наносит противнику тяжелые удары. Летчики-истребители Н-ской части за 5 дней сбили 31 немецкий самолет. Младший лейтенант Дудинченко за это время сбил 2 бомбардировщика и 2 истребителя противника. Младший лейтенант Левкович уничтожил 3 немецких самолета. Шестерка истребителей, ведомая младшим лейтенантом Веселовским, встретилась в воздухе с 36 немецкими бомбардировщиками. Наши истребители атаковали противника и вынудили немецких летчиков повернуть обратно. Преследуя противника, летчики под командованием тов. Веселовского сбили 7 немецких самолетов.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на заранее подготовленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Части Н-ского соединения, с боими продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожив при этом свыше 800 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы овладели сильно укрепленным узлом вражеской обороны. Немцы предприняли несколько контратак, но были отброшены. В этом бою уничтожено до 500 гитлеровцев, 6 полевых

и 2 самоходных орудия, 7 минометов и 22 пулемета. Взятые трофеи.

Юго-западнее Спас-Деменска части Н-ского соединения окружили и в ожесточенном бою уничтожили немецкие гарнизоны опорных пунктов Нестеры и Горки. Истреблено свыше 2 батальонов гитлеровцев. Противник подтянул резервы и предпринял несколько контратак. Отбив вражеские контратаки, советские бойцы продолжали продвигаться вперед и улучшили свои позиции.

За день боев уничтожено более 1000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 13 полевых и 10 самоходных орудий, 9 минометных батарей и 58 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 27 самолетов противника.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили свыше 800 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии уничтожено 9 немецких танков, 36 орудий, разрушено 32 дзота и 26 блиндажей противника. Группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта тов. Корпака под покровом ночи скрытно проникла в расположение немцев. Советские бойцы взорвали землянку и уничтожили находившихся в ней гитлеровцев. Захватив в плен немецкого унтер-офицера, разведчики вернулись в свое подразделение.

Намиши кораблями в Баренцевом море потоплены 3 немецких траулера.

В Черном море авиацией флота потоплены 2 сторожевых катера противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в ночь на 3 августа напал на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 28 гитлеровцев, взор-

вали склад боеприпасов, продовольственных изделий и 2 гаража.

Партизаны другого ленинградского отряда забросали гранатами дом, 3-яный офицерами противника Уби: комедант и 8 немецких офицеров. Группа охотников этого же отряда пустила под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты 12 вагонов. В результате крушения убито более 60 гитлеровцев.

На Харьковском направлении захвачен в плен командир немецкого батальона в чине капитана. Военнопленный просил не оглашать его фамилии в печати. Он рассказал: „Мой отец—генерал, ранее командовал немецким армейским корпусом, а в настоящее время занимает высокий пост в германском генеральном штабе. Месяц тому назад я был в отпуску. Мы подолгу беседовали с отцом о международном и военном положении. Он заявил, что последние события убедили его в неизбежном поражении немецкой армии. Отец говорил, что нынешнее положение в стране во многом напоминает 1918 год. Людские резервы уже исчерпаны, а промышленное производство идет на убыль. По словам отца, в высших военных кругах сейчас более чем когда-либо опасаются открытия второго фронта в Европе. Гитлер завед Германия в тупик, и трагическая развязка приближается с каждым днем.“

На фронте яв, нулся в самый разгар боев. Танковая дивизия, в которую входит мой батальон, понесла тяжелые потери в людях и технике. Мой батальон за 17 дней потерял убитыми 8 офицеров, 31 унтер-офицера и 376 солдат. Падение Орла, Белгорода и других городов вызвало всеобщую растерянность. Но особо удручает всех то, что русские захватили у нас лето, которое мы привыкли считать сезоном успехов немецкой армии.“

Подготовить завод к зиме

Высокопроизводительная работа предприятия в сложных условиях сибирской зимы требует тщательной подготовки: нужно своевременно проверить и отремонтировать кровли заводских зданий, отопительную систему, отремонтировать и утеплить всю водопроводно-канализационную сеть и т. д.

На электромеханическом заводе некоторые работы по подготовке к зиме уже продвинуты. По корпусу механического цеха на 90 процентов выполнены работы по ремонту кровли, закончено остекление световых фонарей. Идет ремонт кровли также в литейном цехе.

Значительная работа проделана отделом главного энергетика по проверке и ремонту отопительной магистрали заводских корпусов. Прошедшего года зима очень многим нас научила, когда из-за плохого состояния отопительной системы в цехах снижалась производительность труда рабочих. Подобное не должно повториться.

Полностью отремонтирована отопительная и канализационная сеть в деревянном корпусе, в ремонтно-механическом цехе. В цехе, где начальником тов. Ближний, работы по ремонту и проверке отопительной системы также полностью выполнены.

Однако работы по подготовке к зиме еще непочатым краем. В частности, проектом предусмотрено сделать перекрытие и усилить отопительную систему в ремонтно-механическом цехе, а к этому делу еще не приступили, так как нет самых необходимых материалов. Отдел снабжения завода не проявляет достаточной гибкости, чтобы обеспечить нас лесоматериалами, стеклом, олифой, мелом, только, гвоздями и т. д. Тормозится из-за отсутствия необходимых материалов также ремонт и остекление дверных и оконных прорезов.

Не начат также ремонт водопроводной и канализационной сети.

Лето на исходе. До зимы осталось очень мало времени. Необходимо, чтобы к этому важному вопросу—подготовке к зиме—было приковано внимание не только отделов исполнителей, а всей заводской общности. Наша обязанность подготовиться к зиме так, чтобы обеспечить высокопроизводительную работу всех цехов завода и выполнить ими заказы для нужд страны и фронта.

А. ГОЦКО.
Главный механик завода.

НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Местная промышленность, объединяемая городским промышленным комбинатом (управляющий тов. Пекуля), до последнего времени не имела собственного кожевенного производства. Ныне вступает в эксплуатацию первый кожевенный завод в системе ортркомбината, производительность 5.000 кож в год.

Сейчас переоборудуется помещение, устанавливаются чаны. По мере развертывания работы вступят в строй электробараны для промывки и дубления. На днях переедет партия шкур закладывается в отмолку.

КОМСОМОЛЬЦЫ-АГИТАТОРЫ НА ПРИЗЫВНОМ ПУНКТЕ

Основной задачей комсомольцев-агитаторов является политико-воспитательная работа среди молодежи и в первую очередь среди молодежи, которая готовится вступить в ряды защитников родины.

С этой целью горком ВЛКСМ организовал дежурство комсомольского актива на призывном пункте. Здесь лучшие комсомольцы-активисты беседуют с молодыми призванными о комсомоле, знакомят их с историей комсомола, разъясняют устав и программу ВЛКСМ. Молодежь в курсе всех событий на фронте, знает о международном положении. Большое внимание отводится индивидуальной агитации.

Агитаторы горкома ВЛКСМ приобрели здесь ценный опыт работы среди молодежи. Результатом такой работы является массовое вступление молодых призванных в ряды ВЛКСМ. Особым авторитетом пользуется здесь агитатор тов. Сменцова.

На пункте имеется библиотека, выпускаются боевые листки, организовано выступление художественной самодеятельности.

М. СЕЛЕЗНЕВ.
Секретарь горкома ВЛКСМ по пропаганде.

МОЛОДЕЖНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ

Ширь полесских просторов, плодотворный труд на уборке льна, энергичное трудолюбие запечатлены в белорусском танце "Бульба".

Татарка Соня Серезединова никогда не была в Белоруссии. А за исполнение "Бульбы" и других национальных танцев она награждена грамотой Всесоюзного Комитета по делам искусств. Кто помог девушке из далекого Томска прочувствовать и отразить национальные особенности братского народа?

Два года назад, в первый военный август, молодежь артели "Художественный труд" решила подготовить концертные номера для раненых бойцов.

У большинства не было ни художественной, ни даже общей грамотности. Не беда: главное—доброе желание, горячее стремление, а остальное можно добиться.

Преследатель артели Евдокия Михайловна Краденая и музыкальный работник Федосья Михайловна Кулешова пошли навстречу. Сперва создали хоровой кружок, дававший элементарные навыки по разбору нот. Работать приходилось много: тов. Кулешова перешла на штатную должность в артель, чтобы иметь возможность больше времени уделять своим питомцам, которые заметно творчески росли.

После удачного блестящего выступления занялись изготовлением своими силами красочных национальных костюмов. А потом под руководством балетмейстера Абрамовой вообще обратили серьезное внимание на танцы.

Гандоальный коллектив артели получил почетный диплом, а за выступление перед ранеными бойцами—грамоту. Больших успехов достигли Галя Федотова, Пана Ши-

лова, Аня Пальчикова, Соня Лакеева и другие. Грамотами награждены тт. Абрамова, Кулешова, Аня Васильева и Тая Калачева.

Бывшая беспризорница Аня Васильева успешно развивает свой голос. Она—солистка хора.

Студентка педагогического института Тая Калачева с первых дней войны совмещает учебу с работой в артели и участием в ее художественной самодеятельности.

В этом году самодеятельный коллектив артели сделал еще крупный шаг вперед: поставили литературно-музыкальный монтаж "Зоя Космодемьянская". Тане Калачевой удалось создать в нем правдивый и трогательный образ любимой дочери русского народа.

На областном смотре художественной самодеятельности Новосибирской области ансамбль артели "Художественный труд" занял второе место. Ему предоставлено почетное право поездки в Воронежскую область для выступления перед патриотами, восстанавливающими разрушенное фашистами хозяйство.

И это право завоевано исключительно своими силами, не только без помощи городских организаций, но и при непонятном равнодушии тех, кто, казалось бы, должен был заинтересоваться художественным коллективом: здесь ни разу не были ни секретарь горкома комсомола тов. Вомберг, ни председатель горпрома тов. Михеев. А молодежь, давшая за два года свыше 200 концертов, достойна внимания, о чем говорит неизменный успех ее выступлений.

Е. МРАМОРНОВ.

Бригада университета в колхозе

Участие в сельскохозяйственных уборочных работах для коллектива Томского государственного университета—дело привычное. Партибюро, местком, профком умеют в таких случаях быстро организовать людей! Так было и на этот раз.

66 человек—научных работников, рабочих, служащих, студентов во главе секретарем парторганизации тов. А. Е. Абрамовичем, явились в колхоз "Память Ленина" на уборку семя и озимой ржи. Кожхоз был готов к встрече помощников и на следующий день рано утром все были уже на работах. Вечером, после учета работы, выявились лучшие косари—префектор университета В. А. Пегель, академик И. Н.

Буланкин, зав. военной кафедрой тов. Выдрин—бригадир косцов.

На сеноуборке отличилась бригада тов. Жданова. Во всей университетской бригаде не было ни одного человека, который не выполнил бы своей нормы. Заработанные трудодни остались в колхозе.

Вся деревня достойно провожала работников университета, благодаря их за оказанную колхозу помощь и приглашала бывать почаще. В первых числах сентября университет, выполняя желание колхозников, предполагает сделать вторую вылазку в этот же колхоз на массовую хлебоуборку.

В. ТОМИЛОВА.

На подсобном хозяйстве треста столовых

Капустные кочаны стали тугими и тяжелыми: сказывается усиленная подкормка азотными удобрениями! На нескольких гектарах прижимаются к земле песпешные огурцы. Лук из-за июльских дождей хотя и мелок (мало было солнечных дней для налива), да крепок.

У нас начинается самая боевая пора: уборка урожая,—говорит агроном Федосья Ефремовна Валькова.

К складам везут с полей свежую капусту, носят огурцы, лук, редьку. Коровы впряжены в поковки, наполненные помидорами, которые будут дозревать в парниках.

Свыше 70 тонн овощей уже сдали подсобное хозяйство треста столовых для питания трудящихся Томска (директор хозяйства Г. Н. Баладуриин). Собрано 8 тонн огурцов. На Хромовском участке скопили и обмолодили 3 гектара гороха и 2 гектара овса, на Богатевском участке—убрали 15 гектаров овса и 3 гектара озимой ржи.

Хозяйство готово к приему богатого урожая. Построено новое овощехранилище на 450 тонн, закладывается второе на 200 тонн. Все старые овощехранилища отремонтированы, оборудованы засолочный пункт. Подготовлено 600 лопат, 500 корзин и 300 ящиков. Из ящиков делают носилки.

Ежедневно на доске показателей отмечается выполнение норм звеньями и количество сданных ими овощей. По сдаче овощей впереди идут звенья Павловой, Гаспицкой и Янковой. Самая высокая выработка—в звеньях Лобановой, Зябловой и Яричиной.

—Завоевав первенство по проведению сева, мы не отходим переходящего красного знамени и на уборке урожая,—говорит тов. Баладуриин.

Н. СВЕТЛАНОВ.

К уборке урожая не готовы

Подсобное хозяйство электромеханического завода—сильная база, обеспечивающая значительное улучшение общественного питания рабочего коллектива. На площади в 95 гектаров одних только зерновых культур посеяно 42 гектара, а оставшаяся площадь занята картофелем и другими овощами. Перед хозяйством стоит ответственная задача во-время и без потерь убрать урожай и в первую очередь зерновые культуры.

Ряд подсобных хозяйств уже начал косовицу зерновых, понимая, что своевременная уборка—первое условие в борьбе с потерями урожая. В подсобном же хозяйстве электромеханического завода вся подготовка к уборке зерновых ограничилась подгодовкой мешкотары.

Не сделано главное—не отремонтирован уборочный инвентарь. Руководители подсобного хозяйства только думают* приспособить сенокосилку для косовицы, и, если удастся, использовать лобогрейку соседнего колхоза. Это—в то время, когда зерновые уже поспели и их пора убирать!

Ремонт молотилки должен производить отдел главного механика завода. Однако молотилка еще не отремонтирована.

Хозяйство не имеет плана уборки, хотя есть агроном тов. Орлов. Он предпочитает больше отсиживаться в кабинете, вместо того, чтобы работать на месте, в хозяйстве.

Руководители подсобного хозяйства электромеханического завода и заводские организации перенесли все свое внимание на строительство картофелехранилища, оборудование помещения для засолки овощей, изготовление бочкотары. Эти мероприятия безусловно нужные и своевременные. Но ведь прежде чем хранить урожай, его надо еще сначала убрать. К уборке же урожая хозяйство электромеханического завода не готово. Надо немедленно наверстать упущенное.

М. ЯНКОВСКИЙ.

Телеграммы из-за границы

Капитуляция двух итальянских островов

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, в результате действия американских морских сил капитулировали итальянские острова Липари и Стромболи. (Они входят в группу Липарских островов, расположенных в Тирренском море к северу от Сицилии).

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, английские самолеты "Москито" подвергли бомбардировке Берлин. Другие соединения авиации союзников бомбардировали германские аэродромы во Франции и Голландии. По доносениям летчиков налеты дали хорошие результаты. В воздушных боях сбито 34 самолета противника.

ХЭЛЛ ПРИБЫЛ В КВЕБЕК

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, государственный секретарь США Хэлл прибыл в Квебек.

ПИСЬМО С ФРОНТА

НАКАЗ ТОМИЧЕЙ

От бойцов, томичей-гвардейцев, трудящихся города Томска наш братский боевой привет и пожелание—трудиться честно, самоотверженно на боевом посту в тылу. Трудитесь с той же ненавистью, с какой сражались наши томичи на фронте против немецко-фашистских захватчиков.

Мы помним отлично, как перед отъездом на фронт делегация томичей-сибиряков вручила нам боевое знамя и одновременно наказ, который служит для нас боевым оружием.

Наша сибирская часть полностью оправдала присвоенное ей звание гвардейской дивизии Сибиряки выполнили все пункты вашего врученного нам наказа. В боях за освобождение временно оккупированных немцами наших городов и сел наша Сталинская часть уничтожила не одну сотню немецких солдат и офицеров.

На днях мы получили гвардейское знамя. Этот день для нас был праздником и смиротом боевых сил сибиряков-томичей.

Мы заверяем трудящихся города Томска, что будем еще сильнее бороться, уничтожать немецкую свору, освобождать наших братьев, сестер, отцов, матерей, попавших в немецкое рабство.

Н. ЧЕКАЛКИН.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

ГОРТЕАТР. Заключительные спектакли Ленинградского Нового ТЮЗа. 21 августа БОЛЬШЕВИК, 22 августа—прощальный концерт. Начало в 8 час. 30 мин.

ГОРСАД. Эстрада. С 18 по 22 августа гастроли артистов цирка и эстрады—КИТАЙСКИЙ АИРАКЦИОН ДУИ-ДИН-ФУ с его ассистентами (фокусники, иллюзия и шутки). Комические акробаты жаровые песни, русские народные сказки, частушки. Начало в 9 час. вечера.

КИНО-ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Звуковая художественная кинокомедия "АРИНКА". Начало сеансов: 2 ч. 15 мин., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 час. Касса с 12 час. Опоздавшие на сеансы не допускаются.

КИНО-ТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ. Полная звуковая американский фильм "В СТАРОМ ЧИКАГО". Начало сеансов: 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 час. Касса с 3 час.

ТОМСКАЯ ПРИСТАНЬ принимает заявки на грузоперевозки в местном сообщении в любом количестве в пределах Томск-Шегарка. Заявки принимаются товарной контролью.

УТЕРЯНА ПЕЧАТЬ доуоправления № 15 Кировского района—считать недействительной.

ТРЕБУЮТСЯ:

НА ПОСТОЯННУЮ И ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ—квалифицированные инженеры и техники, конструкторы по деревянным, каменным и железобетонным конструкциям. Обращаться: Источная, 11.

ПЛАНОВИК, мастер лесозавода, мастер лесозаготовок, зам. глав. бухгалтер, секретарь, зав. складом, механик автотранспортного парка, конструктор парового котла, шофер, зав. хозяйством, тракторист. Обращаться: ул. Герцена, 13.

РАБОТНИКИ ОРС-а: работники, агенты снабжения, бухгалтеры, счетоводы, машинистки контролеры, кладовщики, работники столовых: повара, официанты, посудницы, хлебопеки, рабочие разных квалификаций: механики-сборщики, токари, слесари и др. подсобные рабочие, грузчики, кладовщики, уборщики. Принимаются для обучения массовым профессиям мужчины и женщины с 14-летнего возраста. Обращаться: пр. Кирова, 56 (вход с Клевской) в отдел кадров.